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Η 3η Δεκεμβρίου, Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, δεν είναι φιέστα: είναι ημέρα αναγνώρισης των 
αυτονόητων δικαιωμάτων των συνανθρώπων μας με αναπηρία, στην ισότιμη πρόσβαση στην 
εκπαίδευση, στην εργασία, στην ισότιμη συμμετοχή τους εν τέλει στην ίδια τη ζωή. 
Κάθε χρόνο οι εκάστοτε κυβερνήσεις εξαντλούν την “ευαισθησία” τους στο θέμα της αναπηρίας, 
συνήθως με έναν πανηγυρικό λόγο είτε στο Κοινοβούλιο είτε σε συνεδρίαση του Υπουργικού 
συμβουλίου, όπως είχε πράξει πέρυσι ο Πρωθυπουργός, δίνοντας ανέξοδες υποσχέσεις για τα διαχρονικά 
αιτήματα του αναπηρικού κινήματος. 
Στις 3.12.2009 ο Πρωθυπουργός υποστήριζε ότι “είναι κεντρική προτεραιότητα της κυβέρνησης να άρουμε 
τα εμπόδια και να τους υποστηρίξουμε, ώστε να μπορούν να ζουν ανεξάρτητα και αξιοπρεπώς. Η πολιτική 
μας θα έχει συνέργειες με όλα τα Υπουργεία. Από την εργασία, την απασχόληση, μέχρι την αναβάθμιση των 
παρεχομένων υπηρεσιών υγείας. Απ' την εκπαίδευση μέχρι την εξασφάλιση πρόσβασης στα μέσα 
μεταφοράς, στην πληροφορία, στις υπηρεσίες”. Σήμερα, ακριβώς έναν χρόνο μετά, το μόνο που είδανε τα 
άτομα με αναπηρία, είναι η δραστική περικοπή των επιδομάτων τους, το κλείσιμο των 
υπολειτουργούντων κοινωνικών και υγειονομικών δομών, η αύξηση του ποσοστού ανεργίας, και βέβαια, 
κλειστές τις πόρτες των υπουργείων.  
Στην εποχή του Μνημονίου, η κυβέρνηση που το συναποφάσισε και το συνυπέγραψε με την τρόικα, δεν 
έχει χρόνο και χρήμα για να επιδείξει τις “σοσιαλιστικές της ευαισθησίες”. Τα άτομα με αναπηρία, 
εξαιτίας των “κυβερνητικών προτεραιοτήτων” που επικαλούνταν ο Πρωθυπουργός, μέρα τη μέρα 
έρχονται αντιμέτωπα με τον κοινωνικό αποκλεισμό. 
Σήμερα, δηλώνοντας την αλληλεγγύης μας στο αναπηρικό κίνημα που έχει βγει στους δρόμους 
διεκδικώντας το αναφαίρετο δικαίωμά τους στην αξιοπρέπεια και τη ζωή, ζητάμε κι εμείς μαζί τους: 

− Δωρεάν παροχή όλων των απαραίτητων θεραπειών, φαρμάκων, βοηθημάτων κλπ., με κατάργηση 
για τους αναπήρους κάθε καταβολής εισφορών στους κλάδους υγείας. 

− Ενοποίηση όλων των επιδομάτων αναπηρίας σε ένα και μετατροπή του σε ειδική κοινωνική 
σύνταξη (με κατάλληλη αναβάθμιση). 

− Εφαρμογή του ν. 2643/98, ο οποίος σήμερα καταστρατηγείται, για την πρόσληψη ατόμων με 
αναπηρία στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

− Πρόβλεψη προσβασιμότητας αναπήρων σε όλες τις νέες οικοδομές και υποχρέωση προσαρμογής 
των υπαρχόντων κτιρίων. 

Τα άτομα με αναπηρία δεν είναι πολίτες β’ κατηγορίας. Καλούμε την Πολιτεία να μην εξαντλεί την 
ευαισθησία της σε μία ημέρα, αλλά να επιδείξει στην πράξη, καθημερινά, τον προσήκοντα σεβασμό στα 
δικαιώματα των ΑμεΑ, τα οποία έχει υποχρέωση και καθήκον να προστατεύει 
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